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Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Pechbrunn  
vom 04.12.2024 

 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende: 19:56 Uhr 
 
 
Anwesend: 

1. Bürgermeister: 
Stephan Schübel  

2. Bürgermeister: 
Josef Hollmann  

Gemeinderäte: 
Thomas Dehmel  
Ute Döhler  
Thomas Flügel  
Isgard Forschepiepe  
Andreas Fuchs  
Christian Grillmeier  
Markus Renner  
Frieda Vogelhuber  
Dominik Wolf  
Johannes Wolfrum  
Roland Zeitler  

Niederschrift: 
Luisa Kamm  
 
 
Weitere Anwesende: 
 
- Beauftragte der Gemeinde zu TOP 5 
- Lilly Schübel und Lukas Schmidt zu TOP 5 
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Tagesordnung: 
 
Vorab nicht öffentliche Sitzung. 
 
- öffentlich - 
3. Antrag auf Baugenehmigung: Anbau eines 1-geschossigen Schuppens mit 2 Stellplätzen an 

Wohnhaus, Buchenweg 1, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 1507/31, 1507/42 Gemarkung Pech-
brunn)  

4. Wünsche und Anregungen  
4.1. Wünsche und Anregungen; Danksagung Weihnachtsmarkt  
5. Ehrungen für besondere Verdienste  
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Öffentlicher Teil 
 
 
 Lfd. Nr. 3  
 - öffentlich -  
 
Antrag auf Baugenehmigung: Anbau eines 1-geschossigen Schuppens mit 2 Stellplätzen an 
Wohnhaus, Buchenweg 1, 95701 Pechbrunn (Fl.-Nr. 1507/31, 1507/42 Gemarkung Pech-
brunn) 
 
 AZ: BV.-Nr. 09/24 Pe 
 
Aufgrund der zeitlichen Diskrepanz zwischen digitalem Eingang der Antragsunterlagen sowie der 
nächsten Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Pechbrunn wurde das gemeindliche Einverneh-
men als Angelegenheit der laufenden Verwaltung erteilt (Geschäftsordnung des Gemeinderates der 
Gemeinde Pechbrunn; hier: § 11 Abs. 2 Nr. 3 Buchstabe c) 2. Aufzählungszeichen). 
 
Der Gemeinderat nimmt von den Ausführungen Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 
 
 
 Lfd. Nr. 4.1  
 - öffentlich -  
 
Wünsche und Anregungen; Danksagung Weihnachtsmarkt 
 
 AZ: 145-344 
 
Bürgermeister Schübel richtet ein herzliches Dankeschön an den Bauhof der Gemeinde Pechbrunn 
für die Vorbereitung des Weihnachtsmarktes. Auch diese Arbeit trägt zum Erfolg des Weihnachts-
marktes bei. 
 
Zusätzlich gilt sein Dank auch allen Vereinen für die Mitwirkung. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 
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 Lfd. Nr. 5  
 - öffentlich -  
 
Ehrungen für besondere Verdienste 
 
 AZ: 145-02307 
 
Bürgermeister Schübel ehrt Lilly Schübel und Lukas Schmidt für ihre herausragenden schulischen 
Leistungen mit folgenden Worten: 
 
 
„Liebe Lilly und Lukas, verehrte Gäste, Damen und Herren des Gemeinderats, sowie die Be-
auftragten der Gemeinde Pechbrunn, 
 
alljährlich würdigt die Gemeinde Leistungen einzelner Bürger in verschiedensten Bereichen. 
 
Heute versammeln wir uns hier im Sitzungssaal der Gemeinde Pechbrunn, um eine besondere Feier 
zu begehen: die Ehrung herausragender schulischer Leistungen. 
 
Bildung ist der Grundstein für unsere Zukunft, und es erfüllt mich mit großer Freude, zwei außer-
gewöhnliche junge Menschen in den Mittelpunkt zu stellen, die mit Fleiß, Engagement und uner-
müdlichem Streben nach Wissen glänzen.  
 
Bildung ist mehr als nur das Aneignen von Wissen. Sie formt unsere Charaktere, öffnet Türen und 
gibt uns die Möglichkeit, unsere Träume zu verwirklichen. 
 
In einer Zeit, in der wir auf Herausforderungen stoßen, erweist sich das Lernen als unerlässlich – 
nicht nur für den individuellen Erfolg, sondern auch für das Wohl unserer Gemeinschaft. 
 
Beginnen möchte ich mit Lilly Schübel, einer bemerkenswerten jungen Dame, die ihr Abitur mit der 
beeindruckenden Note von 1,1 abgeschlossen hat. Lilly, du repräsentierst nicht nur ein herausra-
gendes intellektuelles Potenzial, sondern auch eine bemerkenswerte Entschlossenheit und Hingabe.  
  
Deine Leistungen sind das Ergebnis harter Arbeit, stundenlangen Lernens und dem unermüdlichen 
Streben nach Exzellenz. Du hast dir nicht nur ein Ziel gesetzt, sondern dieses auch mit Bravour 
erreicht. 
 
Um dies in Zahlen zu verdeutlichen: 
Gesamtpunktzahl Abitur:  808 Pkt. von max. 900 
540 Punkte von Möglichen 600 in den Halbjahresleistungen  
268 Punkte von möglichen 300 in den Abiturprüfungen welche in den Fächern Deutsch, Mathema-
tik, Englisch, Geographie und Chemie abgelegt wurde. 
 
Bei der Abiturfeier wurden diese Leistungen gewürdigt mit: 
- Aufnahme in die Studienstiftung des deutschen Volks 
- Qualifizierung zur Aufnahme in die Eliteförderung 
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- Als eine der Jahrgangsbesten im Fach Chemie eine einjährige Mitgliedschaft in der  
Gesellschaft Deutscher Chemiker 

- Auszeichnung für die beste W-Seminar-Arbeit im Fach Kunst durch den Förderverein des 
OHG 

- Preis des Landkreises Wunsiedel und der Stadt Marktredwitz  
- E-fellows Stipendium 
 
 
 
Kommen wir nun zu Lukas Schmidt. 
Nach dem Kindergarten und Grundschule in Pechbrunn besuchte er die Fichtelgebirgsrealschule in 
Marktredwitz. Hier legte er 2024 seinen Realschulabschluss ab. 
Er ist in der Gemeinde aktiv im TSV und Mitglied der Jugendfeuerwehr Groschlattengrün.  
 
Als Zweitbester seines Jahrgangs, mit einem Durchschnitt von 1,4 hat er ebenfalls hervorragende 
Leistungen erbracht. 
 
Lukas, du hast mit deinem Engagement gezeigt, dass man mit Leidenschaft und Durchhaltevermö-
gen viel erreichen kann.  
 
Dein Erfolg ist nicht nur eine Zahl – er spiegelt deinen Willen wider, dir selbst und anderen zu zei-
gen, dass alles möglich ist, wenn man konsequent an seinem Ziel arbeitet. 
 
Seit dem 01.09.2024 befindet sich Lukas Schmidt in der Ausbildung zum Bauzeichner bei der Firma 
Sigma in Lorenzreuth. 
 
Eine gute Berufswahl, denn gebaut wird immer und die Bauarbeit fußt auf genauen Planzeichnun-
gen. 
  
 
Es ist wichtig, die Unterstützung zu würdigen, die euch auf diesem Weg begleitet haben. 
 
Eure Familien, eure Freunde und Lehrer haben entscheidend dazu beigetragen, dass ihr euer Bes-
tes geben konntet. 
Diese Ehrung ist auch eine Hommage an alle, die an euch geglaubt haben. Es ist eine Erinnerung 
daran, dass man jeden Tag die Wahl hat, sich weiterzuentwickeln und seine Ziele zu verfolgen. 
 
 
Beide von euch, Lilly und Lukas, seid Beispiele für eure Altersgenossen und Inspiration für die jün-
geren Generationen hier in Pechbrunn.  
 
Ihr habt bewiesen, dass man mit Hingabe und anhaltendem Einsatz die höchsten Gipfel erreichen 
kann. 
Eure Erfolge lehren uns, dass Erfolg nicht einfach Glück ist, sondern das Ergebnis harter Arbeit, 
Klugheit und einer positiven Einstellung. 
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Als Gemeinde haben wir die Verantwortung, Talente zu fördern und Räume zu schaffen, in denen 
junge Menschen ihre Fähigkeiten entfalten können. 
Unser Ziel sollte es sein, eine Umgebung zu schaffen, in der jeder Einzelne die Unterstützung fin-
det, die er benötigt, um seine Träume zu verfolgen. 
Lasst uns gemeinsam arbeiten, um eine Gemeinschaft zu bilden, in der Bildung und persönliche 
Entwicklung an oberster Stelle stehen. 
 
  
In diesem Sinne blicken wir gemeinsam in die Zukunft. 
 
Lilly, du bist in der Findungsphase zur Auswahl eines Studiums, während Lukas neue Herausforde-
rungen auf dem Weg in der beruflichen Ausbildung gefunden hat und danach vielleicht einen weite-
ren Bildungsweg begegnen wird. 
 
Die Welt liegt euch zu Füßen. Nutzt die Chancen, die vor euch liegen, und denkt daran:  
 
Jede Herausforderung ist eine Gelegenheit, zu wachsen und sich weiterzuentwickeln. 
 
  
 
Lasst mich abschließend noch einmal betonen, wie stolz wir auf Lilly und Lukas sind. Ihr Erfolg ist 
ein Grund heute zu Feiern. 
 
Ihr seid nicht nur die Stars des heutigen Tages, sondern auch zukünftige Führer, Innovatoren und 
Gestalter unserer Gesellschaft. 
 
Ich möchte mich bei allen bedanken, die heute hier sind, um diesen besonderen Moment zu teilen. 
Euer Beistand ist wichtig, und gemeinsam können wir unsere Jugend unterstützen und inspirieren. 
 
Lasst uns Lilly und Lukas gebührend applaudieren! Möge ihr Erfolg uns alle anspornen, unser Bes-
tes zu geben und niemals aufzugeben. 
 
Vielen Dank“ 
 
Abschließend dankt Bürgermeister Schübel auch allen Beauftragten der Gemeinde, die sich in viel-
fältiger Weise für die Gemeinde engagieren. 
 
Ein Dankeschön geht auch an alle Gemeinderatsmitglieder für die Zusammenarbeit im vergangenen 
Jahr. 
 
Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 
 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 13 
Dafür: - 
Dagegen: - 
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Vorsitzender: 
 
 
 
Stephan Schübel 
1. Bürgermeister 

Schriftführer: 
 
 
 
Luisa Kamm 
Verwaltungsfachwirtin 

 
 


